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Передплата
на «РУСЛАЬА» виносить: 

з Авсгри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.); 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) І 
иа чверті, року 2 50зр. (5 кор.) ■

* на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

І і«>► • -«----------•»-•-«<----------
Виходить у Львові ІЦО дня •

і крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч. 9.) Екс- і 
педнцші місцева в Аґенцпї Со- ] 
коловского в пасагкі Гавсмана. ;

Рукописи звертас ся ли не ; 
І на попереднє застереженії. — і

Реклямациї неопечатані ві н.чі 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по

і 15 кр. від стрічки.

По парламентарній сесиї.
Здає ся, що 23. марта буде оповіще

ний цїсарский патент, закриваючий XVI. 
сесию державної ради. До 23. марта по
тривають ще засїданя мирової конференції, 
Конференцин обмежила ся, як звісно, ли
ше на саму Чехію, моравску справу ли
шено поки-що на боці. Позаяк в справі 
уживаня урядового язика автономними вла
стями і поділу краю на національні округи 
обі сторони дуже зблизились до себе, то 
можна надїяти ся, що правительство внесе 
до ческого сойму проекти до законів в сих 
двох напрямах. Можливе також, що і 
другі спірні точки між Чехами а Німцями, 
як: справа шкіл для національних меньшо- 
стий і питане о національних куриях ста
нуть предметом розправ в ческім соймі. 
Найбільше трудностей буде однакож мати 
до побороти правительство з справою о 
державнім нїмецкім язиці, чого передовсім 
домагають ся нїмецкі члени конференція, 
а що з гори відкидають ческі делєґати. 
Сли на чім, то на сій точці розібють ся 
всякі переговори тим більше, що в дер
жавній раді крім лівиці ніхто не віддасть 
свого голосу за законом о державнім нї
мецкім язиці.

Але на безрибю і рак риба. Всякий, 
що бажає внутрішного мира в Австриї, 
може бути вдоволений і дотенерішними 
успіхами миротворної акциї д-ра Кербера. 
Президент кабінету веде єї соп а гноте і 
в пересьвідченю, що акция не лишить ся 
без позитивних вислїдів. Др. Кербер сто 
їть ще заєдно понад сторонництвами і на
ходить довірє у обох спорючих сторін. Ся 
нейтральність мала вже той успіх, що пар
ламент зміг чотири неділі спокійнїйше ра
дити, ухвалити війсковий закон і вибрати 
делвґациї. Але не можна в тім відказати 
заслуги і самим ческим послам, іменно

уміркованим елементам мрлодоческого клю- 
бу, котрих піддержали ще члени «Союза» 
і феодальна ческа шляхта. Ческі посли 
показали ся доспілими політиками. Они не 
дали зловитись в хитро заставлені лівицею 
сїти і дали ке,саревн — кесарево. А нїмецка 
лівиця так горячо зітхала до безнарлямен- 
таризму і до повороту бюрократичної упра
ви в Австриї! Лівиця дразнила Чехів без
настанно, іменно устами своїх наймитів —- 
социяльної демокрациї. Кув час, що Чехи 
туй-туй могли перейти в крайну обструк- 
цию. Але рішуче виступлене иарляментар- 
ної коміспї «Союза» склонило їх до умі- 
ренности, котра, сподійсь, вийде лише на 
користь ческого народу. Ческі посли пред
ставились поважним державним сторонниц- 
твом, з котрим всяке правительство мусить 
і буде числите ся.

Повагу ішаляменту підривали в мину
лій сесиї ЛИІ1Ї*; хлюби лівиці, в першій лі
нії социяльні демократи, а побіч них ІНе- 
нерерияни і антисеміти. Социялїстн були 
обрушені на правительство за те, що оно 
не підлягло & тероризмові! в справі 8-го-, 
динної роботи. О скілько нині звісно, то 
европейский Інтернаціонал мав повну надію; 
в »слабій« Австриї показати свою силу. 
Страйк коштував мілїони, а скінчив ся — 
капітуляцією социялїстів і тим, що в кін- 
ци робітники пізнали ся на фарбованих ли 
сах і звернулись проти безсовісних аґіта 
торів, що мусїли (як Цінґр в Острові) шу
кати оборони для себе в раменах жандар- 
мериї. Антисеміти тероризували нравитель- 
ство, бо їм розходило ся головно о се, 
щоби др. Кербер предложив їх виборчий 
статут для міста Відня до цїсарскої санк
цій. Антисеміти ударили проте кілька разів 
на поступовців і социяльних демократів, 
що поза кулісами проти згаданого статута 
інтриґовали. Но, а Шенерериянам — нині' 
дуже з’їзольованим — було жаль, що німб 
їх знидів, і що лівиця висвободила ся по

части з під їх тероризму і проводу. При 
тім всім показало ся, що солідарність лі
виці дуже слабонька, зовсім слабша в д со
лідарносте правиці. Наколи би до маєвої 
сесиї повелось правительству приєднати 
Чехів, то можна надіятись, що лівиця роз
паде ся.

Але і з солїдарностию правиці було в 
часі минулої сесиї не дуже то певно. По
літика нольского »Кола« була хвилями 
більше нервова, ніж розумна. Провідники 
»Кола« захитали ся під тероризмом 
РоІвк-ого« і мало що не пішли на руку 
лівиці. А хитливий і непевний Діпавлї від
кривав від часу до часу в своїй груди 
більше нїмецкого серця, ніж католицких 
пересьвідчень. Наколи правиця остоялась в 
цілосте, то заслуга за се припадає — вір
но сказавши— «Союзанам» і ческій шлях
ті. Зрозумівши, що Поляки і католицкілю- 
довцї програму правиці ховають вже під 
спуд, рішили прочі клюби правиці, зблизи
тесь до себе? і звязати ся в ііарляментарну 
славяньску меньшість з програмою н ац іо 
нальної рівноправносте*. Ся нарляментар- 
на меньшість була би обіймала 145 послів 
і нко центр в іїарлнментї могла була рі
шати всякі справи. На вид сеї иарлнмен- 
тарної меньшостй отямили ся Поляки, а 
ще більше бар. Діпавлї і — правиця зій
шла ся опять.

Від правиці буде в маєвій сесиї бога- 
то залежати, коли на дневний порядок 
крім робітничої справи і буджету прийде і 
угода з Угорщиною. Правительство не най
де для одобреня угорскої угоди другої 
парляментарної більшосте крім сеї, яку 
творить нині правиця. Посеред лівиці ледви 
чи найде сн який клюб, що одобрив би сю 
угоду. Клюби лівиці заанґажували сн так 
сильно проти сеї угоди перед своїми ви
борцями, що піддержати єї не в силі. Др. 
Кербер буде мусів до мая повести діла так, 
щоби правицю позискати для одобреня у-

Г Е Н Р І!  К ІБ З Е Н .

Як ми мертві воскреснемо.
(Далі).
МАЯ

вертав на своє місце.
Не буду нудити тебе вже більше.

Сідав на кріслі, бере часопись і листув гі. 
Мовчать обок.

ПРОФЕСОР РУБЕК
спнравть ся ліктями на столі проти неї та гля

дить на неї злобно.
Пані професорова обидила ся ?

МАЯ
холодно, не підводячи очий.

Ні, цілком ні.
Купільні гості, по більшій части жінки пере

ходять поодиноко і гуртками через парк з правого 
і лівого боку. ■

Кельнери приносять морожене з готелю і ще
зають з ним за павільоном.

Купільний управитель з рукавичками і па
личкою в руці вертав обійшовши парк, здо2Ювкавть

ся з гістьми, що їх стрічав і перекидавть ся із 
ними кількома словами.

УПРАВИТЕЛЬ
підходить до стола професора І^убека і здоймае 
чемно капелюх.

Моє поважане пані професоровій. — Добрий- 
день пане професор.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Добрий-день. добрий-день, пане управитель.

УПРАВИТЕЛЬ 
до Маї.

Можу поспитати, чи спали паньетво спо
кійно?

МАЙ.
Дякую; дуже добре — бодай я. Я сплю 

в ночи все як камінь.

УПРАВИТЕЛЬ.
Дуже мене се тішить. Перша ніч а  чужім 

місци буває все прикра. А ви, пане професор—?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Ах, з моїм сном лихо. Особливо в остан

ніх часах.
УПРАВИТЕЛЬ 

з жальом.
О,.се мені дуже прикро. Але, як побудете 

тут в купілях кілька неділь, то всьо буде ліпше.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
глядить на нього.

Скажіть мені, пане управителю, чи є тут 
який гість, що купаєть ся в ночи ?

УПРАВІ І і ЕЛЬ 
здивований.

В ночи? Про се не знаю ніщо.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Ні?

УПРАВИТЕЛЬ.
Нї, не знаю, аби хто був такий хорий, що 

а ж  с ь о г о  мусів би потрібувати.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Ну, то може є у вас хто, що проходжуєть 

ся в ночи но парку?

• -УПРАВИТЕЛЬ 
сьмівть ся і перечить головою.

Ні, пане професор — се було би проти при
писів.

МАЯ
нетерпеливнть ся.

Боже сьвятий, — Рубеку, я-ж казала тобі 
вже нині рано, що тобі сНило ся.

ПРОФЕСОР РУБЕК
сухо.

Т ак? Справді? Снило ся?



горскої угоди, а ціною позисканя буде 
с п р а в е д л и в іс т ь  на поли н а ц іо н а л ь 
нім, або — сказавши просто — усунене 
сих кривд, які істнують на національнім 
поли у краях о мішанім населеню.

ванню про скорійше виконане правосудй, йро ви
конане законів, постанов і височайших приказів. 
Він доглядає за своєчасним рішенєм справ і 
передає на волю царя свої уваги про рішена се
ната, виповнене котрих через се одначе не 
зупиняєть ся. Генерал-Губернатор одержує всі 
височайші рескрипти і иредписання на імя се
ната, до нього надходять діла рішені сенатом і 
приналежачі до височайшого ствержіня, він пе
редає на волю царя з своїми увагами, як сі ді
ла, так і пропінациї департаментів сената про 
вибраних кандидатів на вакантні посади, котрі 
заміщують ся самим царем, а також в ті випад
ки, коли він не згоджуеть ся з думкою більшо- 
сти сената про настанову якої небудь особи на 
посаду, котра заміїцуєть ся сенатом.

Генерал-Губернатор наглядає за всіма ви
конуючими органами. Для сього він що року не 
меньше двох раз офізджає країну. По ділам, ко 
трі, по тісним звязкам Великого князівства Фін 
ЛЯНДСЬКОІ’О з  імнериею, нотрб,»ють обсудженя з 
обох сторін, Генерал Губернатор вносить записки 
з своїми увагами в комітет міністрів, коли при
знає се потрібним. Записки сі роздивлююгь ся 
в комітеті не инакще, як в нрисутности самого 
Генерал-Губернатора. При Генерал-Губернатору 
стоять помічник, котрий в неприсутність його 
виконує його службу, канцелярия і штаб.

По своїй конституції! Фінляндця має власну 
грошеву систему, митову лінію і навіть військо 
своє, котре може бути ужите лише на оборону 
фінської землі і не може виступати в імперию

-Але, як каже Т. Зїньківскин, Фіни неспо
кійні за свою во^ію політичну: загальний ту- 
рецько-візантийський рух в Роспї, що останніми 
часами намагає там затерти у себе усякі сліди 
европейщини, не дає ніякої запоруки, а часопи
сі почали уже свої наскоки. Уряд же росийський 
ледви формально терпить фінську конституцию 
і поводить ся зовсім деспотичуо. Так, хоч Фіни 
мали певне право відсунути 'урядовий проект 
упривілейованого проїзду росийських офіцерів 
по фінським зелїзницям, та росийський уряд 
»звелїв< його виконати (1884 р.). Хоч по кон- 
ституциї військо фінське є земське, тери’іо- 
рияльне і не може давіть з часі війни виступи
ти з Фінляндиї, але коли фінський сойм відмо
вив послати якийсь баталїон фінський до табо
ру під Царське село, то й се було «звелено». 
Врешті ходить чутка, буцім вже злагоджено 
праєкти знищити ■ до решту фінську конститу
цию: чекають либонь слушного часу-. (84, 36 
ст. Писання Т. Зїньківського кн. 2).

(Далі буде).

(Далі).
Діла, котрі рішають ся конечно секциями 

без докладу сенату, розвязують ся одними на 
чальниками. Нагляд за правдивостю хода діл в 
сенаті належить ґенерал-Губернаторови при у- 
части безпосередно йому піддяглого прокурора. 
Прокурор назирає за точним виповненєм всіма 
відомствами законів, всіма службовими особами 
іх обовязків. Буваючи на зібранях сената, про
курор має право оповістить свої гадки задля 
занесена їх в протокол; Генерал-Губернатору і 
сенату, як вони обходять закони і постанови, 
він повинен зробити увагу де і в чому вони 
грішать проти законів; як тільки не послухають 
його уваги, то він має право донести про діло 
цареви. Всі центральні й мійскі орґани завіду
ють ся секциєю хозяйственого департаменте 
сенату.

Щоб доводити до відомости цареви такі 
діла, котрі рішають ся безпосередно самим ца
рем, закладена 1811 р. посада мінїстр-статс-се- 
кретаря фінляндських справ. Зразу він був чле
ном колеґії-комісиї фінляндських справ. Комісия 
ся складалась з неменьше як трьох членів, на
значених самим царем, нід проводом статс-се
кретаря, котрий повинен наглядати за справним 
виповненєм діл і доводить потрібні поясненя ца
реви. Статс-секретар і члени комісиї повинні 
бути з мешканців Фінляндиї. Маніфестом 1826 
р. комісия скасована, а замість її був заснова
ний статс-секретарият Великого Князівства і 
збережено зване статс-секретаря. Статс-секретар 
проживає в місті перебуваня царя, він завідує 
царскою канцеляриєю по всім ділам, котрі до
тикають ся до державного управлїня Фінляндиї, 
приймав і доводить всі діла до відомости царе
ви й височайші прикази Генерал-Губернатору. 
Минувши статс-секретаря, Йдуть тільки поданя 
Генерал-Губернатора, направлені в власні руки 
самого царя. В 1834 р. статс-секретаря най
меновано мінїстр-статс-секретарем. По всім дер
жавним иостановлїням. котрі відносять ся і до 
Великого Князівства, мінїстр-статс-секретар має 
право зноситись зо всіма мінїстерскими і дер 
жавними інституциями держави, а оттанні по 
всім справам, належаїцим до виновненя в Фін- 
ляндиі постанов і наказів державних, зносить ся 
з фінляндським Генерал-Губернатором.

На чолї управлїня Фінляндиї стоїть Генерал- 
Губернатор, котрий настановлюєть ся царем, зви
чайно, з росийських чиновників. Йому належить 
президенство в сенаті, загальне наглядане за 
виконуючою адмінїстрациєю і начальство пад 
фінським військом. Головні обовязки ґенерал- 
Губернатора, яко президента сената, є в піклу

З політичного поля.
На вчерашнім заеїданю угодовоі копферен- 

циї в справі язика ческих властий автономічних 
вивязала ся дпскусия на зимнім тлі, при чім 
заступники обох сторін заявили своє становиско. 
Зі сторони правительства промовляв президент 
міністрів др. Кербер. Заявив готовість прави
тельства завести ческий язик, як урядовий у

внутрішній службі під деякими Гваранциями та 
застереженями. На нинішнім заеїданю справа 
має посунути ся о добрий крок наперед, бо на 
спільній нараді Молодочехів ухвалено жадати 
нині від др. Кербера, аби докладно зазначив 
становиско правительства в справі урядового 
ческого язика.

Швайцария відповіла на просьбу Боерів о 
ініервенцию. що підняла би ся єїохотно, коли-б 
Обі сторони бажали інтервенциї. Але по заяві 
Англії супротив Сполучених Держав, що она не 
прийме інтервенциї жадної держави, не остає 
Швайцариї нїчо иньше, як лише пожелати обом 
сторонам, аби війна скінчила ся як найскорше 
та обі сторони з честию могли заключити мир. 
В сих днях має і 1 осия вислати виготовлену 
вже відповідь на боерску просьбу о інтервенцию. 
Сей комунїкат уложений за нопередним порозу- 
мінєм з Франциєю і Нїмеччинню, а цар потвер
див вже єго. Тон єго є чемний супротив Англії' 
але і дуже поважний. Надїють ся, що сего ко- 
мунїкату Англія не зігнорує.

Але всеж таки европейскі держави поли
шили Боерів їх власній судьбі. Та хоробрі Траис- 
вальцї не піддались розпуці задля того. Прези
дент КріГер і Штайн заманїфестували ся перед 
цілою Евроаою, що Трансваль буде боронити 
своєї независимости до послїдної каплі крови. 
Перед кореспондентом нюйорского «Герольда» 
висловив ся президент Трансвалю, що «Боерів 
присилувано до війни, отже они иобідять. або
згинуть. Не жду помочи від иньшого народу _
мав він сказати — яле щиро тішу ся з обявів 
симпатиї і'приязни, з якою стрічаємо ся за гра 
ницею. 1рансваль в кождій хвилі готов заклю
чити мир. Не маємо ніяких заборчих цілий. Між 
услівями мира Трансваль поставив услівє, аби 
Африкандерів з Наталю і Капляиду уважати за 
одну з сторін ведучих війну і аби не конфіско
вано їх власиости. Коли правительство довідало 
що кількох Африкандерів в Канштадї засудже
но під закидом державної зради, я зателегра
фував до льорда Сельсберіого, що сли анґлїйскі 
власти з полоненими Африкандерами не будуть 
поступати так, як з воєнними невільниками, він 
німстить ся на анґлїйских полонених. Сельсбері 
мав, здаєть ся, на гадці, що в такім случаю Ан- 
глйчани повісили би мене. Того рода згірдні грозь
би не здержать мене від сповненя обовязку. 
"’раііепальскє правительство відповіло Англії, що 
погорджує єї грозьбамн. Поголоски про заго- 
вор 1 олєндрів в полудневій Африці суть неправ
диві. Оранїя обовязана договором помагати нам. 
Бог нас не покине. Наші воєнні сили виносять 
40.000 людий. Нашим кличом є свобода, або 
смерть. Я все хоронив анґлїиску власність в 
Трансвалю і в будучности також се буду робити.

Н о в и н к и.
— ГІ. Барвіньский перед виїздом з Відня кон- 

ферував з міністром судівництваСпенеом в спра
ві порушеній у відомій інтерпеляциї про селяни
на Павучка, зруйнованого жпдівскою лихвою. 
Посол замітив, що вже давнїйше б. мінїстер

До управителя.
Н встав як-раз нині в ночи, бо не міг 

упнути і хотів подивити ся, чи буде погода.

УПРАВИТЕЛЬ 
уважно.

Так, добре пане професоре. Щож далі?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Дивлю ся через вікно, -  бачу: ходить 

якась ясна постать поміж деревами.

МАЯ
усьміхавть ся до управителя.

І професор каже, що ся постать була в ку 
вільнім одязі.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
— або в чимсь подібнім. Я не міг так до

бре розпізвати. В кождім разі мала на собі щось 
білого.

УПРАВИТЕЛЬ.
Се дуже цікаве. А був се мущина, чи 

жінка?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Я майже певний, що се мусїла бути жінка. 

А зараз за нею йшла друга постать. І ся була 
цілком темна, як тінь...

УПРАВИТЕЛЬ 
в дивований.

Темна? Може цілком чорна?

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Гак. Бодай мені так здавало ся.

УПРАВИТЕЛЬ
якои починав доглупуватн ся.

І зараз за білою ? Таки зараз за нею ?
ІЩ і ІЗОСОХОГЇ ЛЯСЗ ■ а;'

НРОФЙ0ЄГ РУБЕК.
Так. В невеличкім віддаленю.

УПРАВИТЕЛЬ.
Ага! Здаєть ся, що зможу пояснити вам 

се, пане професор,

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Ну, так що-ж се було ?

МАЯ
рівночасно.

То справді професорова не снило ся ? 

УПРАВИТЕЛЬ
■нараз шепотом, вказуючи в глубину на право. 

Цить, панство! Гляньте там. Прошу, не го
воріть тепер голосно про сю тему.

Струнка жінка, в тонкій, кремовій Кашміро

вій сукні в товаристві монахині, в чорній сукні зі 
срібним хрестом на грудях вказують ся за углом 
готелю і прямують парком до павільону на ліво 
з переду. Лице оілої жінки бліде,риси немов зако
стенілі, повіки прижмурені, ти якби не мали сили 
дивити ся. ї і  довга сукня спливав, обіймаючи про
стими, подовжними складами тіло. Докола голови, 
иіиі. грудий, рамен і рук обвинений великий, білий 
креповий шаль. Суки зложені в хрест. Хід простий, 
рівномірний. Рухи монахині також рівномірні — 
вона йде якои служниця. ( лідить товаришку без
упинно брусдивимн, гострими очима. Кельнери зі 
еерветами в руках стають в дверех готелю і да
влять ся цікаво на обі незнайомі: Нони не зважа
ють на нїна-іцо і зчезають в павільонї, не. обзн- 
раючи ся нікуди.

ПРОФЕСОР РУБЕК
встав нараз мимохіть і вдивив ся у зачинені 

двері павільону.
Хто се отея жінка?

УПРАВИТЕЛЬ.
Якась чужиниця, що винаймила сей па- 

вільон.
(Далі буде).



*о

Ґляйснах обіцяв руским послам заняти ся основ
ним росслїдженєм лихви в ріжних формах, в я- 
ких она проявляє ся в Галичині і Буковині се
ред нашого селяньства (лихва грошева, збіжева, 
ґрунтова, худобляна і т п.). На запитане міні
стра Спенса, чи не потреба би відповідного за- 
кона, замітив п. Барвіньский, що є у нас закон 
о лихві, але належало би єго відповідним зга
даним обставинам розширити і виконане єго за- 
острити. При тім належало би подбати о еконо
мічну независимість тих судових урядників, ко
трі наслідком ріжних обставин попали в довги, 
а що значна часте судових урядників задовже- 
на, се признав раз і сам президент львівского 
висшого суду кр. Мінїстер прирік блнзше вгля- 
нути в сю справу. Коли се міністерство довше 
остоїть ся, то можна сподївати ся, що мінїстер 
Спенс, котрого уважають поважним чоловіком, 
буде старати ся усунути неможливі відносини 
в нашім краю.

— Шлюб архи нягичї Стеоан ї  відбув ся нині 
о 10 год. рано. По шлюбі удали ся весільні го
сті, найблизші свояки повоженцїв, на снідане. 
почім виїхала молода пара на Рівіеру.

Молоді одержали перед шлюбом богато цін
них дарунків: Між иньшими прислав дарунок 
болгарский князь Фердинанд і архикнязь Людвик 
Віктор. Громада Ляєнбурґ прислала архикняги- 
ни гарну адребу.

Гр. Льоняй прибув до Триєсту ві второк 
вечером. Він їхав разом зі своїм служачим в ва
гоні І. кляси. В Триестї ніхто не ожндав єго на 
двірци. Поруч зі служачим сів він на однокінний 
повіз і казав завести себе до готелю >6е 1а УіІ1г«, 
в якім задержано для него дві кімнати на дру
гім поверсі. Тут иеремешкав ґр. Льоняй в най- 
стислїйшім іпео^піТо аж до дня шлюбу. Всі ли
сти і письма адресовані до него доручувано на 
замку Мірамаре.

— На вчерашнім засїданю ради м. Львова ухва
лено систимізованє посади сталого катехита ру- 
ско-кат. обряда в міскій мужескій школі ім. св. 
Антопія (на Личакові).

— П Танячкевич недавно телеграфував д о ’Д'Ь- 
ла«, що як-раз дізнав ся від міністра просьвіти 
про перенесене проф. Сендзїміра до Решова. Мо
жемо на основі певних інформаций запевнити, 
що перенесене се наступило на предложене Ради 
шк. кр., отже без інтервенциї о. Танячкевича.

— Не після Иосифиньского патенту. В Тарнові 
номер недавно богатий банкир, властитель дібр, 
Мендель Абердам, і полишив 2 мілїони корон 
майна. Жидівский кагал хотів вихіснувати сю 
добру нагоду і зажадав як таксу похоронну 80 
тисяч корон. Родина помершого хогя-ве-хотя 
мусїла з долею погодити ся і заплатила сю 
сумку гроший.

— Нове просьвітне товариство почало свою 
діяльність в Одессї, яко відділ петербурекого 
товариства видаваня загально-корисних і деше
вих книжок. Се товариство має пособляти релї- 
ґійно-моральному і духовому розвиткови і еко
номічному добробитови україньского народу. Для 
осягненя сеї цїли постановило товариство вида
вати книжки і брошури з усяких галузий госпо
дарства сїльского і домашного єдино доступного 
для розуміня народу, рідною єго мовою. На чолі 
товариства стоять такі знавці України, як Н. Ф. 
Федоровский, Д. Мордовець і ин. Між иньшими 
серед членів находять ся проф. одесского уні
верситету Пильників і ин.

— З цьвітника пірляментарного. На двох по- 
слїдних засїданях посольскої палати дебютував 
Вольф, немов би хотів пригадати ся ширшим 
позапарляментарним кругам і сказав їм: >Я ще 
не пережив ся!<- Нагоду до виступів своїх най
шов Вольф в некоректнім поведеню президента 
палати, д-ра Фукса, котрий — просто сказавши 
— без всякої розумної причини сконфіскував 
інтерпеляцию Шенерирянів в справі деяких кон- 
фіскат. Президентови нрислугує вправдї право, 
здержати відчитане якоїсь інтерпеляциі на иу- 
бличнім засїданю, наколи інтерпеляция містить 
в собі уступи неприличні і не надаючі ся до пу- 
блїкациі. Сим разом інтерпеляция містила лише 
прокураториею сконфісковані уступи Газетні, а 
др. Фукс не задав собі праці прочитати єї, а пе
редав до рецензій директорови парламентарної 
канцеляриї. На се обрушив ся Вольф і пришив 
президентови в своїх двох промовах і ґльосах 
такі цьвітки: ЕсЬі сіепсаіег Мавп, ЗіааІзуегЬге- 
сЬег, 2исЬ(Фаив, №с1йз»йи1І£ег, ги сіигага. Роїігеі- 
тапп, №сЬі8ИшегФ'§кеіі, Рирре, зезпіІізсЬнг Наиз- 
теигзі, 8іе 8сЬиЛ, Саикіег, Саипег, Сгеаіиг, ЗсЬеін- 
Ьеііі^ег НеисЬІег, Ьитрегеі... За те довели ся 
Шенерерови і єго товаришам із сторони анти
семітів такі епітети: Піе Кегіе зіпб зсЬои иіебег 
Ьезой'еп, Ез ізі ГгізсЬ ап^еизсЬІа^п, Тгіп^еій, 
ОеЬеп віє шш Віег, ОеЬ’ іпз ХУігІзЬаив, Ьакаіеп, 
ВвФепіепЬаШісЬкеіІ і т. д. Се вже сьвідчить о 
висшій нїмецкій культурі!

— Старих людий новигребувала інфлюенца у 
Львові і забрала з собою на другий сьвіт. З  
плякатів, розліплених ііо улицях дізнаємо ся, 
що в сих днях померли: пані Кавска в 103 році 
житя, панї Стайнґльова в 101 році, панї Бохда- 
нова в 97 р. житя. Крім сего умерло кілька о- 
сіб, головно пань, в віцї понад 80 літ.

— Видуманий напад на почту. Перед кількома 
днями зголосив ся був в Кімполюнзї на Буко
вині', почтилїон до суду Гзізнав там, що на не
го напали якісь розбійники, коли гїочтбвйм во- 

[ зом переїздив з Дорни-Ватри до Кімполюнґа 
[ через гори, оббили єго, а з воза украли 6.000 
корон. Розслїди жандармерій не попали на слід 
злочинців, а тимчасом слідчий судия припер до 
муру почтилїона і витягнув й 'него правду. Отже 
він заявив наконець, що той напад він лише ви
думав, а зробив се в тій цїли, щоби затерти слі
ди власної крадїжи, бо він е(ім украв тую суму 
і заховав в корчах. Гроші .справді найдено, а 
почтилїона увязнено.

— Башта Катерини, про яку в Историч. ВЬст 
нику« згадує Федорів, істнує‘До нині в Кремен- [ 
чузї на березі Дністра.' Се невеликих розмірів| 
двоповерхна будівля т. зв. »дімок Катерини» не-) 
звичайно оригінальної старинної архітектури. 
В заглублених рогах сего дімка находять ся 
овальні решіткові вікна в горішнім поверсі. Звер- > 
ха ся башта, звідки цариця’ Катерина любувала! 
ся виличавим видом і -їнир'йіібю Дніпра, тепер) 
доволі постаріла ся, а воєнна, управа, котра нені) 
орудує, має її обновити. В середині її перед кіль-' 
кома .роками упорядковано і там містить ся во
єнна аптнка.

— Примусові хрестини ОрйГінальну справу 
розбирали віденьскі суди аж  до найвисшої ін 
станцій, і остаточно порішили єї-' ііринципінльно. 
Різьбар, Алойе Хрістіян, бувцвже шість лїт жо
натим, коли в 1877 р, виступив з католицкої 
церкви і заявив ся безвіроісяювідним; єго жінка 
остала ся католичкою. Але заким они ще по
брали ся, зробили письментіу угоду, іцо діти
3 їх сунружеетва будуть безвіроісповідні. Отже 
четверо дїтий, які вийшли з того сунружеетва, 
виховували ся без віри і впасти тому не про- 
тивили ся. Аж ось в март'і 1897 р. одержав 
Хрістіян від магістрату рішенє, що єго наймо
лодшу доньку, тоді' осьхіилїтйу Врунгільду, котра 
ходила до публичної школи,(>нридїлено до римО-

■ католицкої віри, що она має бути зараз охре- 
I щена і опісля мусить виховувати ся в тійже 
і вірі. Тому противив ся Хрістіян, котрого жена 
тимчасом в маю 1897 р. перейшла також на 
безвіроісповідність. Він рекурсував против рі- 
шеня магістрату до намісництва, котре веліло 

; справу на ново>розслід ити і, з а т н е  р ди ло рі- 
1 шенє магістрату. Міністерство віроісповідань і 
'просьвіти в ід к и н у л о  також рекурс Хрістіяна, 
а той відніс ся до третої інФганциї, до найвис- 
шого трибуналу. Отже симй днями розбирано 
сю справу в найвисшім трибуналі, і той відки
нув жалобу, бо й цивільний закон і шкільний 
закон державний жадають, щоби діти призна
вали ся до якоїсь позитивної віри.; особисті (суб- 
єктивні) погляди релігійні, як і’ можуть мати 

і т: зв. безвіроісповідні люди, не треба брати за 
існовіданє віри. По сім рініеню може отже ста- 

) ти ся так, що коли би хтось не хотів охрестити 
своєї дитини, то єго можна судово до того зму
сити і зробити примусові хрестини.

| — Угляний страйк. З Праги доносять, що страйк
н угляних законах вже мовби иокінчепий. Май
же у всіх закопах явились ямарі до роботи, ли
ше в фалькнівскім окрузі страйкує ще близько
4 тисячі робітників.

і — Пращальне письмо самоубийника В лісі ме
жи місцевостями Ляб і Врайтенфурт коло Відня 
найдено дня 1 і. с. м. повішене тіло старого чо
ловіка. На картці паперу лишив нещасливий 
слідуючі слова: Приходжу з чужини і шукаю 
надармо утраченого щастя. В краснім Віденьскім 
лісі, де я в моїй золотій молодости так радо 
перебував, маю вадїю наконець найти спокій 
котрий чей буде вічно трелоьи. Я завеїгди по
горджав тими, що самі собі житє відбирають. 
Тепер же прийшов я до переконаня, що лиш 
розпука і утрачена надїя на Бога робить тих 
нещасливих — а таким і я — самоубийниками. 
Перед многими, многими лїтдми_,сьвітили і мені 
дві ясні зорі, через короткий час. Та годї з до 
лею на віки дружити ся. Але нехай все іде в

і непамять, не мало так бути. Не питайте і не 
розновідуйте, звідки я і хто я. Ніхто мене н е 1 
знає, бідного, бездомного. Моїм одиноким баж а-[ 
нєм єсть: зробіть нездалому для людскої су
спільності! членовії християньский похорон і дай
те ему місце на послїдний опочинок. 11 повинен 
був вже перед 75 роками умерти, або тоді не 
народити сь. Я був би годі не зазнав тільки 
журби, смутку і розчарована. Приятелів в по
требі не важить і тисяч одного лута. Сеї при
повідки, що містить в собі тілько правди, мусів 
я досьвідчити тілько разів на собі. Мій одино
кий приятель на старі лїтя то був мій Каро. Але 
й того вірното приятеля позавидували мені не
добрі люди. Убили єго. Ніхто на сьвітї смутку 
не заплаче за мною. Господь Бог нехай поми
лує мою бідну душу. Ф. Б.

— З шахового поля Славний шахіст францу- 
ский Данило Яновский, пописував ся недавно 
в однім з шахових клюбів нариских т. зв. грою 
симультанною, при якій грає ся рівночасно кіль- 
канайцять, або і кількадесяти партий нараз. 
Уставлено в підкову 40 столиків з шахівницями, 
до кождого засіло по кількох- шахістів, кермую
чи з одної сторони партнер ьа з другої сторони

грав Яновский. Гра тривала від 9. години вече
ром до 2'. год в ночи. Яновский ходив від ша
хівниці дб їнахівницї і робив в протягу пяти го
дин перееїчно но ііять тягів на мінуту та в кін
ця виграв 31 вартий, 4 програв, а при пятьох бу
ло ремі. Вислїд.сей сьвідчить о великій єго вправі 
і притомности ума. Противникам п. Яновского 
вільно було нараджувати ся між собою. — Ще 
сьвітлїйшою продукциєю шаховою є т. зв. гра 
на сліпо, при якій грач веде кількадесяти пар
тий в намити. Нині кождий ліпший шахіст стре
мить до того, щоби набрати як найбільшої впра
ви в грі симультанній і в грі на слїпо. — Доси 
є найбільшим шахістом в грі симультанній Ля- 
скер, що грав вже по 70 вартий, а в грі на сліпо 
Блякбурн, який потрафить грати в намити до 
20 партий рівночасно.

— Ц. к Дирекция залізниць державних у Львові 
оповіщує:

З  днем 15. марця 1900 застановлено рух 
поїздів мішаних ч. 2352 і 2355 на шляху Коло- 
мия-Сопів зелїзницї льокальної Коломия Слобо
да рунГурска копальня.

З  днем 5. марця с. р. отворено для руху 
особового і обмеженого руху пакункового пере- 

|станок >Обляшки«, лежаний поміж стациями 
Альверна Реґулїце і Тшебіня, на шляху Скавцї- 
Сєрша водна в окрузї ц. к. Дирекциї зелїзницї. 

і державних в Кракові. Час від’їзду поїздів задер
жуючих ся на тім перестанку є слідуючий: а) 
в напрямі до Сєрши водної: Від'їзд поїзду ч. 

[6051 о годині 736 рано, а поїзду ч. 6053 о год. 
644 вечером; б) в напрямі до Сухої: від’їзд по
їзду ч. 6052 о год. 6-42 рано, а поїзду ч. 6054 
о 616 вечером. — Білети їзди видає ся в са
мім перестанку. — Пакунки принимає ся за о- 
платою в стациї відбору.

— Дрібні вісти. 25 осіб вертаючи недавно з 
ярмарку в Кальочі на Угорщині, всіло до човна, 
щоби перевезти ся на другий беріг ріки. На се
редині ріки човно перевернуло ся, а всі 25 осіб 
потонули. — Збір професорів правничого виділу 
на віденьскім унїверзитетї ухвалив допустити 
женщини до студий на тім унїверзитетї. — В 
Тїшавові згоріло недавно кільканайцять хат, а 
в Кольоушовій понад 160.

— Переписна редакциї і адміністрації. Вив. 
Денис Лукіянович. Просимо в Вашім власнім ін
тересі подати нашій редакциї свою адресу. Впв. 
3. Е. у Львові. Лише переклад Гайного помі
стимо. Решта ані змістом, анї формою не надає 
ся до друку.

Посмертна І оповістка
Анна Мироновичева, жена пароха в Ораві 

коло Сколього, упокоїла ся д. 17 с. м. в 74 ро
ці житя. В. і. п.!

Яков Антоневич, вислужений народний учи
тель, упокоїв ся д. 15. с. м. в 55 році житя в 
Каміицї Липник. В. є. п.!

Т елеґрам и .
Льондон, 22. марця. Тіпіе.ч доносить з Ляв- 

ренцл Марке: Як зачувати, в правительственних 
кругах полудневих републик африканьских зро
див ся проект полученя обох републик транс- 
вальскої і ораньскої в одну державу, в якій Крі- 
Гер був би президентом, а Штайш головним ко- 
мандантом армії.

Льондон. 22. марця. Дописуватель Баііу 
МніІ-я доносить, що в найблизших тижнях не 
належить надїяти ся ніяких нових випадків на 
боєвищи, в виду того, що тепер ведуть ся ми
рові переговори.

Царгород, 22. марця. Царгородска аґенция 
одержала дозвіл публично заперечити вість, не
мов би султаньска дочка мала утїчи з Цар- 
города.

СС а  пів кіля незрівнаної доброти кави
пр. ароматичної, рівняючій ся най

ліпшим родам, до набута лишень в торговлї

ЛЕОНАРДА СОЛЄЦКОГО
у Львові, ул. Батория ч. 2. 10—30

5 кд. мігиочки (гапсо до кождої стациї почтової.

Ломимо що вовна і розгар 
жіли о 30е10

подоро- 
— п р о д а є

ковдри і м а те р а ц и  по давних низьких цінах 
лише специяльва робітня і м а ґ а з и н  п о с т е л и

7̂ - 30 ЙОСИФ ШУСТЕР
Львів, Коперника ч. 5. Цінники даром.



М алий ф ей л етон .

Ізза віна.
Моріц лриложив руку до чола 

та сиозирає цїкаво на чужого па 
рубка. Давить ся, хитає головою 
в сей то той; бік, цьмокає... вкінці 
сплюнув у голос та крикнув:

— Федір Приймак!... ГИ... А ти 
як сюда прийшов?...

— Як?... Гм!... Ногами!...
— Ей то ти мудрагель! Якби 

то я не знав, що ногами! Але відки, 
як, коли?...

— З  віська... нинїка...
Його серце таке втішне! Він 

рад би поділити ся із ким небудь 
своїми чутями, своєю радістю. Хо
тів вже вдати ся у розмову хочби 
навіть зі сим жидом та гнеть на
гадав собі, як той сам Моріц обло
жив кого в молодих літах. Відвер
нув ся, плюнув та пішов далі.

Ось він вже коло своєї заго
роди.

З  далека побачив два вирвані 
сніпки у стрісі, що їх так і лишив 
іше... ті почорнілі від дощу стіни 
хати... той похилений д’землї, поло- 
маний тин.

Та у вікні замісць деревляної 
засувки шибу, нову шапку в огоро
ді, новий перелаз...

Коло хати бігають діти.
Вид сих дїтий нагадав йому 

про смерть батька, що рік може як 
вмер...

Він не був на похоронах... ді- 
знав ся про се у кілька місяців.

Входить у хату.
— Слава Йсусу Хрпсту!...
— На віки слава Богу сьвя- 

тому!...
Молода, чіпурна ґаздиня пора- 

єть ся коло печі. Хата повна диму.
Ґаздиня відвернула ся від ва

три —- дивить ся добру хвилю на 
парубка.

— Федір?... Ти відки взяв ся 
парубче?... Сплеснула в долоні.

— З  воська пустили, — відпо
вів глухо Федір.

— Щож ти небоже!... Поховали 
тата... знаєш ?...

— Знаю...
Почав хитати головою, а очі 

так і засьвітили ся...
— Сідай парубче!.. Щож ти 

зараз чинити мені?
Федір сів на лавку — поклав 

руку на вікно, підпер ся нею — де 
вить ся на подвіря. Ного зір сип і 
нив ся на поросяти, що бігало коло, 
стайні — дивить ся на ного закру-, 
чений хвіст, на довге рило, білу 
шерсті чує, як воно хрюмкає— 
дивить ся очима, вухами слухає, 
але мізок сліпий, глухий...

— Чого ти так задумав ся па
рубче?...

— Як кажете Ганно?...
— Станеш може де на службу?...

Хату продали...
— Продали ?... Хату ?... Мою про

дали ?...
Схопив ся з лавки, станув пе

ред Ганною.
Вона налякала ся.
Дитина Ганни, що війшла в ха

ту, коли побачила дикий зір чу
жинця та жест його руки, коли по
чула пронизуючий його голос — 
в плач...

Мати втихомирює дитину.
— Цить, цить донечко, то вуй

ко... то добрий...
До Федора:
— Продали жиди за довг... 

Продали!... Продали!... повто
рив, як гомін в горах, Федір.

Вийшов з хати та сів на призбі. 
— Продали!.. Продали!..

Ну згода Федоре ?..
Федір почіхав голову, пересту

пає з ноги на ногу, підносить брови... 
— Згода?... питаю ся іще раз!...

Хочеш, як кажу?...
— Та про мене!... Щож діяти!... 
— Ну, дай руку!...
Федір проетяг долоню — жид 

вдарив в неї з всеї сили..
— Уважай!... Затям собі!.. За

сотку кладу хату!... Чуєш? — За 
сотку!...

— Ну, ну, чую, за сотку...
— За сотку кладу тобі хату, а

ти, чуєш, маєш міні рік-річно пла
тити двацять банок проценту і кіль
ко вже на сю сотку, і то так довго, 
чуєш, так довго, аж виплатиш всю 
сотку!... Знаєш вже?...

— Про мене, знаю, чую!.. Ко- 
ли-ж Моріц буде хата готова?...

— Що коли ?... Будеш вже зи
мувати у своїй хаті... Що іно сніги 
пустили... За літо таку тобі виста
влю хату, що мене в руку поцілуєш...

Призадумав ся.
— А мі'Же тобі що на шмате? 

— Може кукурудзяної муки?
У осені спровадив ся вже Фе

дір у спою хату — та щож!... Сі 
чотири стіни так і не тягнуть його 
до себе переспить ся хиба у не
ділю. а то все цілий тиждень на 
роботі і д о  хаїн нема як навернути.

Якось у неділю затягай ного 
парубки па нечерницї.

Хоч богацька хата та чорна 
вона, з суворим' виглядом, як всі 
курні хати.. ;та за те кипить в ній 
житє. Заграли музики. Парубки уви- 
хають дівками в танці— старші си
дять при чарочці — давлять ся на 
радощі молодих, нагадують собі мо
лоді літа — то знов зводять роз
мову на свої зимові запити. (Д.б.)

..................

і

П Л А Ш ІВ С К А

п а р о в а  Ф абрика 
дахівок і цегол

Стоваришенє зареєстр. з ограниченою порукою,
Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8

поручає:
дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 

—  барви червоної або чорної; 
р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з критєм.

Цінники і прібки висилає даром
Упраніае о численні замовлена

3—20 З  Я  р  Я  Д .

Товариство взаїмного кредиту
„ Д  Е ГЬ  С Т  Е Р  ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч 10 
— (дім ,,Просьвіти‘ ). = =

уділяє позички за оплатою б1/» % • додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500‘ 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за штабу- ‘ 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю ’ на першім 
місця, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященнки, не 
посідаючі реальностий. мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн’Ьстер'ь* в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентонаня від 

членів і третих осіб по 4%.
-  У  Діл члемьский виносить 50 йор., вписове 2 кор. — —

Членом бути і позичку дістати іМОЖЄ тілько член 
4—? обезпечений в >Днґ>стр,Ь«.

Інформації! уділяє Дирекцію листовно або аґенти Товариства
——----------  взаїмних обезпечень «Дністерть». ■■ і
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Товариство взаїмних обезпечень

,Д Н Ь С Т Е Р Ь "
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне,
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митро.,, і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 62 сот.
148.480 „ — „

1.684 „ 80 „
72.000 ., — „
18.166 ,, €0 „

Тарифи »Дністра< дуже умірковані, услівя 
обезпечень кори тні, а шкоди ліквідують ся Оез- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєвий при псжичках гіпотечвих.

ІІа житє можна обезпечитись через > Д н і-  
стерг в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя 
представляє своїми фондами найбільшу ґва 
ранцию і видає поліси і квіти в руск ім  
я з и ці.
Зго/.ошеня о уділене аґенций в окрестностях де не

ма близько агентів «Дністра*, приймає СЯ. 
«Дпістертз* виплатив аґентам по конець 1899 р.

провізні 216.714 корон.
З—? ..................

Львів, ринок ч 10, (дім :Просьвіти<)

Важне для всіх!

Ііа-
5 правляє КАЛЬОШ!
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ЇГОно

найгірше 
знищені

мужеску, дамску і дїточу обуву. 

Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цїцах

{ф **  & ировіициї вистане старий окай на 'міру. “ ф Ц

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


